

Postarina plaćena u gotovom.

B. Topola, 1933. április 2.



BAČKA

Mus. Post. n. Bachiense zetje
Subotica am.

TOPOLA ÉS VIDEKE

ELŐFIZETÉSI ÁR: egész évre 50 din., félévre 25 din. negyedévre 12 és fél dinár	Főszerkesztő: Dr. Sztáky Szvetozár	Megjelenik v a s á r n a p Egyes szám ára 1 dinár.	Előfizetési ár külföldre: 1 évre 75 dinár félévre 38 dinár negyedévre 19 dinár
--	---------------------------------------	---	--

Agrikultura

Sokan a földművelést úgy tekintik mint a nemzetgazdaság legutolsó helyén álló foglalkozási ágat és elfelejtik, hogy az anyaföld megművelése az emberiség és foglalkozása, mely számtalan változatában évezredek óta táplálja az éhes embereket. Erdős, hogy vidékünkön ahol az egyes foglalkozási ágak között a földművelés dominál, olyan kevés gondot fordítanak arra, hogy foglalkozzonak a földművelés eddigi fejlődésével. A mai gazdálkodás módszereiről nagyrítván még csak hallunk valamit, de arról, hogy például három-négy ezer év előtt miben állt a föld megművelése alig hallottunk még valamit. Pedig az anya föld, az összes társadalmi osztályok étető anyja és a vele kapcsolatos foglalkozási ág a földművelés méltón megérdemli, hogy foglalkozzonak vele.

Ha az ókori nemzetek földművelési kultúráját nézzük az nem is olyan nagyon különbözik a mostanitól. Az akkori eszközök mindenesetre sokkal primitívebbek voltak, de ha tekintetbe vesszük azt, hogy akkor csak a legjobban termő földeket munkálták meg és azokat is olyan formában, hogy a termő föld egy részét állandóan pihentették, illetőleg pár évig legelőnek használták, akkor megállapítjuk, hogy az a gazdálkodás se követelt több munkát. A földművelésnek ez a módja megfelelt az akkori viszonyoknak mert a gyér lakosság szükségleteit így is teljesen fedezte az évi termés.

A tulajdonképeni mezőgazdaság csak a középkorban fejlődött ki, amikor a lakosság szaporodása folytán az eddig művelt elsőrendű termőföldek nem tudták kielégíteni a fogyasztók keresletét. Ekkor kezdték föltenni a kevesebb és megművelni a kevésbé jó termőföldeket is. Persze mint az ókorban úgy most is csak a gabona féléket termelték. A legelők feltartásával az állattenyésztés

kezdtett erősen hanyatlani, aminek az okát különféle szisztémekkel igyekeztek kiküszöbölni. Ezek a szisztémek, hogy megmentse az állattenyésztést — amire nem csak a hus kereslet miatt volt nagy szükség, hanem azért is mert most már a föld állandó megmunkálás alá volt véve és nagy szükségét látta a trágyázásnak — úgy segítettek a bajon, hogy a takarmány növények termelését hozták be mint új termelési ágat a földművelésbe.

Később mikor a lakosság igényei még nagyobbra nőttek nem csak a táplálkozást, de a ruházzkodást illetőleg is, a földművelés ismét egy új fázishoz ért és kiterjeszkedett a különféle ipari növények termelésére is. Így fejlődött a földművelés ezer éveken keresztül míg eljutott a mai agrikulturnához. A mai kultúra eszközei megengedik a földművelésnek, hogy a kereslet után igazodjon és eszerint válogassa meg a termelés ágait.

Hogy a földművelés milyen fontos ága a nemzet gazdaszatnak azt fölöleges hangsúlyozni. Nálunk, ahol a lakosság zöme földmunkával keresi kenyerét a földművelésben előforduló legkisebb változás is igen nagy befolyással van az egész gazdasági életre. Egy rossz termést megérez nem csak a földmunkás, de az egész iparcs és kereskedő osztály is. Ezért mikor az egyszerű paraszt embert látjuk amint az eke szarvát fogja, ne azt nézzük rajta, hogy hány iskolát nem járt, hanem azt, hogy ő állandóan az élet nehéz iskoláját járja és gondoljunk arra, hogy ekéje nyomán buzatáblák nőnek, amelyekből kapjuk a mindennapi kenyerünket.

**HUSVÉTI
LEVELEZŐLAP**
kapható:
Hajman István
könyvkereskedésében.

Lezajlott a járási kereskedők közgyűlése

A b. topolai járási kereskedők kénszeregyesülete vasárnap tartotta évi rendes közgyűlését, amelyet Béni Simon elnök nyitott meg. Elsőnek a vezetőség terjesztette be az évi költségvetését, ami nagy vitára adott alkalmat, mert a kereskedők sokalták a költségvetésben előirányzott összeget. A vitához többen hozzászóltak, végül is a malidjosi kiküldött, Faragó Andor vette párfogásába az új költségvetést, mire a közgyűlés többsége elfogadta a vezetőség indítványát és megszavazta a költségvetést. Egy-

ben a közgyűlés megadta a felmentvényt Béni Simon elnöknek és Dimitrijevic Nenad titkárnak, akiket teljes bizalmával biztosított. Foglalkoztak még a piaci árusok az iparendély nélküli piaci árusítás beültása iránti kérelmével, amiről úgy határoztak, hogy a hatóság megkérésével fogják elintézni az ügyet. Végül elfogadták Fischer Albert indítványát a segédek továbbképzése ügyében és egyben megbízták a vezetőséget hogy ezen célból egy tervezetet dolgozzon ki.

Még ez évben megnyílik a magyar tanítóképző

A szenátus keddi ülésén a költségvetési vitával kapcsolatban dr. Sztankovics Ridenko közoktatási miniszter nagy beszámoló alakjában tette meg előterjesztését az új költségvetésre vonatkozólag. Először a főiskolák kérdésével foglalkozott, majd áttért a középiskolák ügyére és bejelentette, hogy az új közoktatásügyi tantervek már teljesen elkészültek.

A közoktatásügyi miniszter előterjesztésében megemlékezett a felállítandó magyar

tanítóképzőről is. Többek között ezeket mondotta: Itt vannak az országban a magyarok, akik tizenöt éve lojális polgárai az országnak és akik magatartásukkal kiérdemelték hogy gondot fordítsunk oktatási ügyükre. A kormány elhatározta, hogy a jövő tanév elején a beográdi tanítóképzőben párhuzamos magyar osztályokat fog létesíteni a magyar tanítók kiképzésére.

A szenátus nagy helyesléssel és hosszantartó tapsal fogadta a miniszter előterjesztését.

Ivkovics-Ivandékics Iván lett a szubotikai polgármester

Végre betöltötték a közel két éve üresedésben lévő szubotikai polgármesteri széket. Hétfőn reggel érkezett meg szubotica-ra Vukics Franjo helyettes polgármester kezeihez a báni hivataltól a kinevezési végzés, amely szerint Szubotica város új polgármesterevé Ivkovics-Ivandékics Iván lett kinevezve.

A város óhaja beteljesedett, mert a legfőbb városi hivatalba szubotikai születésű em-

ber került. Az új polgármester okleveles mérnök és földbirtokos, akinek már a háboru előtt önálló mérnöki irodája volt. Háboru után részt vett a bunyevác szerb nemzeti tanács megalakításában. Később technikai tanácsos majd városi főmérnök lett. Élénk szerepet játszott a város nacionális és társadalmi életében és több kulturális egyesületet alapított.

Az új polgármestert a csü-

törtökre összehívott rendkívüli közgyűlésen iktatták be hivatalába.

Ugyanezen a közgyűlésen iktatták be az új városi tisztifőorvost is Dr. Gyuricsics Mileta személyében, valamint

a tanács tíz újonnan kinevezett tagját.

Az új polgármester és az új városi tisztifőorvos kinevezését a szuboticiaiak nagy meglepődéssel fogadták.

A szenátus általánosságban elfogadta az 1933—34-es költségvetést

A keddi ülésén a szenátus miután elintézte a beérkezett kérvényeket és panaszokat folytatta a költségvetési törvény javaslat általános vitáját. Elsőnek Tomics Szvetozár szolt hozzá a törvényjavaslathoz, aki megállapította, hogy a kormány súlyos időkből volt kénytelen az államháztartás egyensúlyát biztosító költségvetési javaslatot be-terjeszteni. A vitába többek között hozzá szolt még Bonnyamir Jovó is aki elismerte, hogy az új költségvetés a

legnagyobb takarékoság jegyében készült el, ami megfelel a mai takarékosági elvnek.

Az elhangzott felszólalásokra a pénzügyi bizottság eladója Dr. Ploj Miroszláv válaszolt, majd az elnök bezárta a vitát és elrendelte a szavazást: aminek eredményeképpen a költségvetési javaslatot általánosságban 62 szavazattal 6 ellenében elfogadták. Ezután megkezdték a javaslat részletes tárgyalását.

Az álom és az élet

Az álomról az utóbbi időben gyakran írnak a lapok. Részint arról a keletkezéséről, részint annak a megfejtéséről.

Keletkezése, mint írják, az ember szellemi életének a kisugárzása, mely az embert alvás közben is áthatja és pedig lehet mint az álom előtti, mint az álom utáni funkciók de- és hatása.

A megfejtés ehhez hasonlóan az ember életének vagy az előbbi vagy az utóbbi élet cselekményeire vonatkozhatik.

Természetes, hogy sem az álom sem a megfejtés nem minden részletben azonos az élettörténettel de főbb vonásaiban megfelelő lehet.

Közmondás — a diszós is makka álmodik — s így mindenki azzal álmodhatik, a mit napi életében legfontosabbnak tart, a mit iránt leginkább érdeklődik, a mit nappali életében legtöbbször elméjében forgat. Így például a lányok gyakran udvarlóikról álmodnak azok viszont a leányokról. A tanulók a tanárokról, azok viszont a tanulókról, a szigorik a pártzról, a versenylóvas a lófutásról. A sorsjegy tulajdonos a nyereményekről. A koldus a bőséges almizsnáról. Szóval mindenki főképpen arról álmodhatik, amint fentebb is mondtam a mivel szellemi-lelkilete napnál leginkább el van foglalva.

Bánat, Gond, Csalódás, Szenvedés...

Szeretek sétálni ősszel az erdő lombhullató fái alatt. A hulló sárga falevelek zizegését, az ágak közt játszó szél zenéjét halgatom s lelkem elmerül a mulandó ég mélyseges valóságában. A sárga falevelek ruhámra hullanak s ilyenkor a mesebeli szegény kisleány jut az eszembe, akit mostohája a leejtett orsóért kutba küldött s onnan csillogó aranyos ruhában tért vissza.

Ma, futottam az akácok sárguló fái alól. Ma nem tudott megkapni az ősz varázsa.

Öröm után vágytam. Molygó arcot kerestem.

A magas ut szélén jegenyék beleveszték az est sötétjébe. Már nem láttam semmit. A város fénye jelezte csak az irányt, merre kell mennem! Slettem!

Kunyhóhoz értem. Kivilágított kiscsiny ablakán nem volt függönyszabdon tekinthetem a szobába.

A fehérre meszelt falon tányé-

rok lógtak. A tükör sarkából hiányzott egy darab, a hiányzó darabot papír virággal dekorálták. A sarokban szegényes ágy, a földön szalmazsák. Középen asztal. Az asztal mellett egy férfi ült vad arccal kidülledt, kékes erek... Szinte éreztem a nehéz, borbélyos levegőt... S a sarokban három halálra vált gyerek...

A férfi épen az asztalon levő üveg után nyúlt, nagyot húzott belőle.

Szomorúan fordítottam el fejem. Szembe kerültem a kapuval. Sírást hallottam. Különösen sírnak az asszonyok, mintha halotti éneket zokognának.

Habozás nélkül léptem fel a lépcsőre, mely az esőtől, vagy talán a sok járástól homorura kopott s egy sűrű alakot vettem észre. A kapuban falnak támaszkodott az asszony, költényét szeméhez szoritotta és sírt keservesen. Szoknyájában egy pöttömnyit didező gyerek kypaszkodott.

Szívetem tépte a zokogás is megéreztem, hogy benne van az anya gyermekeit féltő, aggódó szeretete, soha nemérzett boldog-

Vannak nagyjelentőségű álmok is, amit a bibliai és más jeles történeti álmok is mutatják, de az álomnak mégis nagyobb jelentőséget tulajdonítani nem szabad.

A közmondás is azt tartja: — ne aludj nem álmodsz. — És tény, hogy nagyon sok ember esett már anyagilag áldozatul az álom magyarázatának, mert mindig azt az erőszakos jelentőséget adta álmának, hogy a lutriu vagy az osztálysorsjátékon nyer. Azután addig rakta a lutrit, s oly nagy tétékben hajszolta az osztálysorsjátékot, vagy mondjuk a kártyát, hogy összes vagyonát elnyerte s megnyerte a koldustarisznyát, a mit nem álmodott.

No már most nézzük, ha az álom így összekeverődik az élettel, az élet nem keverődik-e össze az álommal?

Ha a múlt években disznótornban voltunk, most jelen napjainkban nem álomnak tűnik-e az fő?

Ha a múlt években lakodalomban voltunk, jelen napjainkban nem álomnak tűnik-e az fő?

Elmúlt éveink, gyermekkorunk ifjúságunk, egész életünk, halálunk közeledtével, nem álomnak tűnik-e föl.

Az álmok is jók vagy rosszak szoktak lenni. És mi fölébredésünk után a szerint érezzük magunkat, amint jót vagy rosszat álmodtunk.

Dr. Tápay-Szabó egyetemi tanár a múlt hetekben egyik cikkében azt írta — földi életünk, ötek életünknek egy pici része.

Ez furcsa! e pici rész, e pici földi álom után, fölébredünk az igazi örök életre, milyen életünk lesz akkor?

Akkor is mindenkit kiforgatni iparkodunk igazságától örökre? A rablógyilkosok ott is a haláltól való retteget életüket folytatják az örökké valóáig? A háboru csinálók ott is ha'maz hullákat, s vérezőnt fogják látni az örökké valóáig? Biz ez rettenetes lesz.

Már akár így lesz, akár úgy lesz, de az bizonyos, hogy azok az irgalmasapácák, azok az irgalmas barátok a kik egész életüket embertársaik gyámoltására, ápolására, gyógyítására s főkép Isten imadására fordították, boldogok már e rövid álmu földi életükben s boldogok lesznek a másvilági életükben is.

Azok a szántó vető emberek, akik napról napra fáradsággal termelik a megevo kenyeret maguknak és más embertársaiknak, s emellett az Istent igazán imadják, boldogan álmodták át rövid földi életüket, s boldogok lesznek az örök életben is.

Minden földi foglalkozásu ember, aki igaz szívvel dolgozik embertársai javán s emellett igaz hittel szolgál Istennek, meg nem magyarázható boldogságot érez már e földön, s kimondhatatlan boldogságban lesz része a másvilágon.

Tehát nemcsak halálunkkor, hanem minden időszakban gondoljunk rövid álmu földi életünkre, melynek betöltésével az utánna következő örökéletünket alapozzuk meg.

S. I.

Ki a legfélelmelesebb?

Sok mindenben átestünk már az elmúlt két évtizedben, a háboru borzalmai az utána következő keserves állapotok, a kisebbségi sors, a rekvirálás, maximálás stb. stb. de mindez mindig csak a gazda bőrére. De ami a gazdának kell, annál nincs árendezés, csak a gazda terményeinek ára van

szabályozva, de a gazda ezt ugyan nem köszöni meg. De aztán a gazda nincstelen állapotát éri is a társadalom minden rétege.

Azon az állapoton hála Isten' tul vagyunk már, amikor megszabták a rekvirátorok, hogy mennyit szabad megennünk, azonban a boldogító demokrácia al-

ságának gyászala, a holnap nincstelenességének borzalmas tudata... Folytattam utamat.

Emeletes ház elé értem. Akár be is mehették, kedves ismerősem. Az emelet ablakai sötétezen meredtek az éjszakába. A földszinte világos volt. Az ablakot csupán csipke függöny fődte.

A lesedett asztal mellett Sanyika a feladatát írta. Álmos szegény, látszik, hogy apja szigoru tekintete önti csak a buzgalmat bele. Margit olvas. Ajka körül bánatos vonás. A lapok között kép van, nem illusztráció, fénykép. Mereven nézi, majd össze csukja a lapokat. Elfordul. Az ablak felé fordítja fürtös fejét. Finom, karcsu kezével letörli szeméit. Sirt. A nagymama szeliden hozzásiet. Az apa idegesen dobbja le az ujságát az asztalra. Margit kiset a szobából.

Ujra nyílik az ajtó. Zoltán lépett be a legidősebb. Komoly embernek ismerik, de szenvedélye a kártya... Ajka körül kényszeredett mosoly. Féremmagyarázhatatlan gesztussal megy a nagymama felé. Az öreg asszony a tarka

csecsebecsékkel díszített ódon fiókos szekrényhez lép, kivessz egy kis kezettét. Egy... kettő... három... no még egyet... Zoltán szótlanul indul kifelé. Az öreg nénikét megrázza a zokogás. A férfi földhöz vágja az ujságját, de most már röpül minden lapja. Odamegy az öreg asszonyhoz.

— Miért kell tönni azt az átkozott kölyköt?

— Csitt, halgassa, hiszen a véred.

Mit álljak még itt? Milyen különös, akiről azt gondoljuk, hogy boldogok, oda is beköszönt a bu, a gond, mint máshová.

Tovább siettem. Tovább, tovább, csak legalább egyre, egy mosolygó arcra találjak.

Amott megint kivilágított ablak. Benn imbolygó árnyak Megáltam.

Consilium. Orvo ok tanácskoznak, areukon ott honol a kérdés: élet, vagy halál?

A másik szobában hófehér gyermek ágyaska. Az ágy fejénél az anya, szemben vele az apa. Szótlanul bámultak egymásra. Az asszony sápadt, fáradtan támaszko-

dásaként ma is van mindennapos vendégünk, a legfélelmeesebb. Azelőtt jobb időkben, ha levélhordó jött, a gazda leánya izgult, futott megüzeni rózsaszínű e a boríték. Ha az, már tudta is, hogy kitől jön. Most meg a gazda izgul a postás láttára, mit hoz? Biztosan fizetési meghagyást.

Hogy ki a gazda legfélelmeesebb vendége, arra megfelel a következő anekdóta:

Egy nagyvárosi fényes vendéglőben előkelő úri társaság ebédelt. Hölgyek és urak vegyesen ültek az asztalnál, kedélyes hangulatban folyt az ebéd. A tészánál tartózkodtak már, amidőn egyik urnak eszébe jut, hogy még be sem mutatkozott egymásnak, felkeltek tehát és kölcsönösen bemutatkoztak egymásnak. Csak egy ur maradt ülve. Kérdezik mi a foglalkozása? Az illető szerényen felel: Nem akarok rémületet okozni, engedjék el a bemutatkozást. De további kérésre be kellett mutatkoznia. Ekkor felállt és megmondta: Kérem én hóhér vagyok. Leit erre riadalom felugráltak, a hölgyek sikoltoztak az asztaltársaság szétfutott, otthagya a pompás lekváros gombócot.

Csak egy ur maradt a helyén és nyugodtan evett tovább, ezen meg már a hóhér csodálkozott. Odament hozzá, barátságosan kezelt nyugtatta neki és leült melléje mondva: Uram ezt dícsérem. Még is van, aki nem fél tőlem, szabad kérem, mi a foglalkozása? — Adóvégrehajtó vagyok — mondja a másik. Erre meg a hóhér ijdt meg, felugrott, elrohant. A legelső ismerős háznál vizet kért, lemosta kezét, mert kezét fogott vele. Otthon bezárkózott szobájába, aznap még az ablakon sem nézett ki. Csak estére mondta házi népének: Találkoztam ma a legfélelmeesebb emberrel.

Ebben az anekdotában, igen nagy komoly tanulság rejlik. A végrehajtó nem okolható, ő ki van küldve a hatóságtól, tehát csak kötelességét teljesíti ha foglalt, vagy végrehajt. De fő hatóság az uralkodó, a felelős kormány essék már gondolkozni, hogy ugyan mennyi is a polgárok teherbíró képessége.

dott az ágy párkányának, fáradtan jár körül a férfi tekintete. A két fáradt szemből láttam, itt már nincs remény...

A kis gyermek mozdulatlanul feküdt, csak néha-néha köhögött fel csupán, rikácsolva: zakatolt bele a melle.

Egy sóhaj röppent el ajkaimról az ég felé. Ez volt a legborzáltozóbb látvány az este.

Hazaértem. Kinyitottam ablakomat. Soha ilyen barátságatlan nem volt az otthonom. Belsőmultam az éjszakában. A hold halkán világított elő a felhők között. Ugy tűnt fel, mintha a felhők között hintó látnék a város felett robogni, mintha szárnyas paripák ragadnák magukkal. A kocsiban faketeruhás alakok ültek, mind-egyik homlokán egy-egy diadém. Bánat, Gond, Csaldós, Szenvedés — a kocsis homlokán: Élet!

Másnap délelőtt levelet hozott a posta. Néhány sor, de elszájt a boldogságom.

Engem is meglátogatott a Bánat, Gond, Csaldós, Szenvedés!

Mert csak a megelégedett polgárság az ország bázisa, őh nem a szurony, nem a gumibot, nem, nem.

Nem veszik a főurak figyelembe, hogy végrehajtani lehet, amíg van mit, de ha már egyszer nem lesz és ott lesz a végrehajtott koldus nép forradalmi bossz.

szuvalgyal a szívében, mi lesz akkor? Jó lenne erre gondolni és ezt megelőzni. Most még a tenyerek esdőleg, kéréleg nyulnak ki, meg kell tehát adni, amit lehet. Mert ha egyszer a tenyerek körülbe szorulnak ettől, már imádkozva mondjuk: „Ments meg Uram minket!”

A nyári zárórarendelet április 1-én lép életbe

A noviczádi báni hivatal szabályrendelete értelmében április 1-től szeptember 31-ig szól a nyári üzletnyitási és zárási rendszor.

A fűszer - gyarmatárú, csemege kereskedések virágkereskedések 6 órától 12 óráig és délután 2 órától este 8 óráig tarthatók nyitva.

A textil - divatárú, - vas, - üveg, - elektrotechnikai, rádió, - és zeneműkereskedések, - arany-művesek, - optikusok, - bizárok. bőrkereskedések, - fa, - szén, - mész és építőanyag kereskedések 6:30-tól 12 óráig, délután 2:30-tól este 7 óráig.

A trafikok 6 órától 12 óráig és délután 2 órától este 9 óráig.

A cukrázók 6 órától este 10 óráig, a péküzletek 5 órától 12:30-ig és délután 1:30-tól este 8 óráig.

A mészáros és hentesüzletek 4

órától 12 óráig és délután 4 órától este 8 óráig.

A borbélyüzletek 6:30-tól 12 óráig és délután 1:30-tól este 8 óráig.

A kovácsok és bográrok 5 órától 12 óráig és délután 3 órától este 7 óráig.

Bankok, könyvkereskedések, drogériák és fényképészműtermek nyitási és zárási rendje nem változik.

A többi itt fel nem sorolt üzletek 6:30-tól 12 óráig és délután 2:30-tól este 7 óráig tarthatnak nyitva.

Azokban a községekben, ahol 5000 lakosnál kevesebb van az összes üzletek és műhelyek 5 órától 12 óráig és délután 2 órától este 7 óráig tarthatnak nyitva.

H I R E K

Hej, de tavasz

Ez a tavasz,

— de engem mégse tudott becsapni, én nem hittem neki, amikor hivatalosan megérkezett.

A többi újságok cikkiről már megérkezése előtt azt írták róla, hogy: Itt a tavasz! — pedig ezse ágában sem volt, hogy illedelmesen, mosolyogva köszöntson be hozzánk.

Sándor, József, Benedek a névnavjuktól elválaszthatatlan zsákban nem megeget, hanem hideget zudítottak a tavaszt-leső idealistákra, akik illatos ibolyákról, ragyogó napsugárról ábrándoztak s eheket nap-talan eget, vihart és — borzasztó még ki is mondani — havat kaptak.

De most már azt hiszem én is, hogy a tavasz jó fiu lesz, hogyha nem is mindjárt, de lassan-lassan megjavul s az elvetett magot csirázató napsugár erősebb lesz mint a természet ujjaszületését akadályozó erők és a tél kegyetlen diktatúrája után a kis éneklő madarak csicsérgésére a fák és bokrok virágba borulnak.

Milyen szép is lesz majd a határ, ha kibontakozik a lomha, lusta téli álmából és a földdel ölelkező kék égről érkező melegség szárba szökken, azután pedig megérleli a szántó-vető legnagyobb reménységét, a smaragzöldszí- nű buzakalászt...

Hivatal vizsgálat volt a főszolgabírószágon. A topolai főszolgabírószágon Dr. Jaksics Gyuró, Szomborkerületi inspektor felülvizsgálta a járási főszolgabírószágot, melyet a legnagyobb rendben talált és a legnagyobb megelégedését nyilvánította a kifogástalan rendért Vucsetics Braniszláv járási főszolgabírósnak.

Halálozás. Sajnálattal vesz-szük tudomásul, hogy a napokban meghalt Barta Sándor volt topolai lakos. Az elhunyt élénk szerepet vitt az itteni tűzoltóság körében mint tiszt. Topoláról elköltözött és Balaton Almádin telepedett le. Itt érte utol a halál és kiragadta az élők sorából.

Szokol délután. A b. topolai szokol egyesület vasárnap műsoros délutánt rendezett a Polyák vendéglő nagytermében. A termet teljesen megtöltötte a nézőközönség, mi után arra lehet következtetni, hogy szívesen látják a szokolisták szereplését. Az előadott számok mind nagyon jók voltak és a közönség lelkes tapsal fogadta az összes szereplőt, kik kifogástalanul adták elő szerepeiket. A szereplők mind-egyikét a legnagyobb dícséret illet. Reméljük, hogy a vezetőség ezután többször is fog rendezni hasonló előadást és így sürűbben lesz része a topolai publikumnak nemzetiségre való tekintet nélkül ilyen szép és élvezetes szórakozásban.

Elhelyezett tanító. Felet-tes hatóság szolgálati érdekből báráti Tóháza helyezett Puhalak József itteni tanítót.

Kiegyeztek a csantaviri malom ügyben. Mint értesülünk a csantaviri Varga malom ügyében, hosszas tárgyalások után, végre sikerült megegyezni a hi-telvezőkkel.

Mestervizsga a to-polai ipartestületnél.

1933 március hó 30-án a követ-kezők tették le sikerrel a mes-tervizsgát, Bcrus István szabó, Major Bálint borbély Topola, Bojgo Pál borbély, Katona An-tal kádár Csantavir.

Alkalmatlan idegen. A rendőrség egyik vendéglőben le-igazolhatta Trenkovics József su-botikai egyént, akit a büntetése kitétele után illetőségi helyére toloncolják.

Megszöktek az örömta-nyárról. Sztank Margit és Keca-kés Mária örömhölgyek tanyáik-ról megszöktek. A rendőrség Fek-etioson elfogta és Topolára to-loncolta őket. Innét, ha megáll-pltják illetőségüket, haza fogják őket szállítani.

Egy óráért 30 nap. Még szilveszterkor történt, hogy Cser-venák Imre topolai lakosnak megtetszett Nagy Géza ezüst órá-ja, amit egy óvatlan pillanatban ki is emelt annak zsebéből. A esendőrség annak idején meg is indította az eljárást és az irato-ka-t áttette a járásbírószágra. Risz-tics büntető járásbíró a beismertő vallomás után 30 napi elzárásra ítélte Cservenákot. Az elítélt megnyugodott.

Választmányülés. A topo-lai Iparos Kör és dalárda vá-lasztmánya vasárnap délután ülést tartott. Egyetlen fontos tárgy a husvétii program megbeszélése volt. Dr. Brandisz háznagy re-ferált a „Mesék az írógépről“ című darab próbáiról, az előadás menetéről és a szükséges előkés-zítő munkálatokról. Megemlítette hogy a próbák javában folynak és a szerepek első rangu kezek-ben vannak, ami már előre is biztosíték, hogy husvétkor olyan előadás lesz, amit sokáig nem fog elfelejteni a közönség.

Mondja nekem komám asszony Kicsinálta ezt a szép pingyulást? Ó hát még maga nem tudja, hogy Hegedűs Antal szobafestőnek legszebb mintái vannak!!!

De ugy látom itt a színek is Gyönyörűen vannak válogatva! Ennek pedig egyedüli titka, hogy Minden festék felét csakis Kussera Károly üzletében A BECSEI ÚTON VESZEM.

Van ott kész festék, enyv, fehércsőld König féle meszlő És ami ma a legfontosabb minden jó olesó és PONTOS A KISZOLGÁLÁS

Ki az apa? Érdekes ügyben volt tárgyalás a topolai járásbí-róságán. Dér Bales János csan-taviri gazdálkodót gyermektar-tásért beperelte Malatin Ilonka csantaviri leányasszony. Dér ta-gadja a kereseti állítást. A fel-peresné több tanut hozott fel az állítása igazolására. Még a 9 hó-napos kicsit is elhozták, hogy rajta hasonlatosságot találjanak. Hosszu tárgyalás után végre ab-ban állapotok meg a felek, hogy vérvizsgálatnak vetik alá magukat, hogy ezzel megtudják állapítani az apaságot. Az orvosi tudomány annyira magas fokon van, hogy így már megtudják állapítani az apaságot.

Csantaviren a kerékpárok-nj számalt ott fogják kiosztani, nem Bácska Topolán.

VIGYÁZAT!

FIGYELEM!

HUSVÉTI NAGY VÁSÁR!

Van szerencsém tisztelettel értesíteni a nagyérdemű vásárló közönséget, hogy a **husvétli** divat dolgaim és a **nyári árul megérkeztek** és azokat 15 napig vagyis

április 1-től ápr. 15-ig a legolcsóbb gyári árakban árusítom.

Férfi soknik	250 Din.-tól	Női ruhagallérok	12 Din.-tól	Gyermek selyem jambok	4 D.-tól
Női harisnyák	3	Férfi soknitartók	3	Női selyem combinék	38
Férfi nyakkendők	3	Gyermek poló ingek	15	Gyermekselyemkabátok	22
Női selyem bugyik	12	Női gyász fejkendők	10	Női tavaszi keztyűk	8
Férfi nadrágövek	5	Férfi mandzsetta gombok	4	Gyermek soknik	4

Férfi poló ingek 30 D.-tól || stb. stb. olcsó dolgok.

Ne legyen ellensége a pénzének, használja ki az alkalmat mert más alkalmakkal csakis drágábban vásárolhat. Tisztelettel:

Fő-uca; Beer (Pék Józsi)
féle házzal szembe.



Szalma Lajos
rövidáru kereskedő.

Lószemle lesz. Róth Jakab állatorvos jelentése szerint a szokásos tavaszi lószemle az idén Topolán április 27-én, Bajszán 28-án lesz. Mindkét helyen a község háza ndvarába kell elővezetni a lovakat. A meg nem jelenés büntetést fog vonni maga után. Járatleveleket természetesen szintén el kell vinni.

Drága lett a rágalom. Bizony nagyon meg kell gondolni, manapság valakinek, hogy milyen hírt terjeszt valakiről. Egy ilyen hasonló ügyben volt tárgyalás a topolai büntető bíróság előtt. Az ügy eleje még a mult karácsonyra nyullik vissza. Róth Margareta sekési lakosnő ugyanis feljelentést tett Weber Henrik szeklesi gazdálkodó ellen, mert róla olyan híreket terjesztett, mely alkalmas arra, hogy a család békéjét megzavarja. A megtartott tárgyaláson a koronatanu kihallgatása után 2000 dinár pénzbüntetésre ítélték a feljelentettet, vagy nem fizetés esetén 34 napi fogházra változtatható át. Az elítélt felbuzgott.

Verekedés egy Zsedniki tanyán Zsedniken vasárnap majdnem könnyen véget ért. Várható verekedés folyt le a Piukovics-féle birtok tehenészetében; hol Brezrodnik Iván és Dobróda András fejős gulyások szombatosszeveszték Szál János ugyancsak fejős gulyással és a bosszújukat vasárnap tovább folytatták. Szélt a kora hajnali órákban vasvillával leüttek és félholtra verték. Szélt életveszélyes sérüléseivel a szuboticei kórházba szállították. A verekedők ellen megindították az eljárást.

Büvészek iskolája.

A modern mágusok, a büvészek iskolájáról, rendkívül érdekes cikket közöl a Délibáb új száma. A népszerű színházi képeslap számtalan érdekesebbnél érdekesebb cikket, riportot, 120 pompás képet, nagyszerű budapesti és külföldi rádióműsorokat közöl. Beszámol minden színházi és filmesseményről, de egyfelvonásos színdarabot, folytatásos regényt és keresztrejtvényt is közöl. A Délibáb egy száma 20 fillér.

Fűárverés. A b-topolai vasúti pályafelügyelőség értesíti az érdekelteket, hogy április 12-én délelőtt fél nyolc órától kezdve kifogja adni az ut mellett levő füveket egyszeri lekaszállásra a 94-es számú őrháztól a 111-ik számú őrházig. Az árverés egész estig tart.

15%-ról 10%-ra szállították a báni pótdadót.

A dunai bánóság területén az 1933-34-es költségvetés értelmében a báni pótdadó 5%-kal kevesebb lesz, vagyis 10 százalék a tavalyi 15 százalékkal szemben. A végrehajtási szabályrendelet értelmében a báni fogyasztási adó hektóliterenként a sörnél 60, a bornál 100, a pálinkánál 5 és a pezsgőnél 500 dinárt tesz ki. A báni hivatalhoz betérjesztelt kérvényekre (akkor is ha az első fokú hatóságnál adják be) 2 dináros báni okmánybélyeget kell ragasztani azon esetben ha nem kérnek végzést. Ha pedig végzést kérnek akkor azért külön 3 din. kell báni okmánybélyegben leróni. A mellékletekre egy dináros okmánybélyeget kell ragasztani. A báni közmunkakötelezettség megváltási díja személyenként és naponta 15 din. Kutya adó csak a városokban lesz.

A községi előjáróság tudomására adja a munkátkereső polgároknak, hogy a Zentai bánóságban ne menjenek munkakeresés céljára, mert ott is munkahiány van és féljegyvet sem adnak ki az odautazóknak.

A nevető falu. A japán nép sohasem nevet, csak mosolyog. Éppen ezért nagy feltűnést keltett, hogy egy Tokió mellett levő faluba mindenképpen hetekig nevetett. Kiküldték egy bizottságot, amelynek elnöke telefonon tett jelentést, de ő maga is folytón nevetett. Elcsapták. Végül egy skadéniai tanár megállapította, hogy a falu határában egy olyan gembafajta terem, amelynek élvezete ingerlően hat a nevetőizmokra. És mindezt Tolnai Világlapjának egyik Tokióban élő olvasója írta meg a népszerű képeslap szerkesztőjének.

Még mindig

A Nagy Laci fútcai

Urividat üzlete

B.-Topola közönségének,

Kedvenc vásárló helye,

Mindenféle divatickek,

Fehérnemű finom, jó a

Híres „Peko” cipő

Csak ott kapható. ☺

Megszűnik a helyi mestervizsgáztató bizottság. Az új ipartörvény szerint minden ipartestület területén egy mestervizsgáztató bizottság lett választva amelynek hatáskörébe tartozott

azoknak a segédeknek a vizsgáztatása akik önnállósítást akarták magukat. Most a báni hivatal egy rendeletet adott ki, amelyben értesíti az ipartestületeket, hogy mestervizsgákat ezután csak technikai iskolán lehet tenni. Novi Sadon. Ezen báni rendelet értelmében fel kell majd a b-topolai mestervizsgáztató bizottságot is oszlatni és ezután hivatali mestervizsgát akar tenni, akkor Novi Sadra kell utaznia.

Panaszos levél. Levelet kaptunk több katolikus polgár aláírásával, melyben kéri lapunk utján hogy a plakátokat ne ragasszák a templom kertjére. Vannak erre célra táblák tessék odaragasztani ahol annak a helye van.

Csipkecipő és csipkekeztű lesz az idei nyári divat.

Bácska Topola és Vidéke Hajtman István könyvnyomdájában megjelenő újság a szokott időben jelenik meg. Szombaton délelőtti Hirdetések szombaton délelőtti 9 óráig felvesszünk.

Turucz József két éves kislányát a szomszédjuk kutyaja ő szeszrabdosta, súlyos sérüléssel orvoshoz vitték aki bekötötte sebeit, de tovább marad orvosi ápolás alatt.

A Harc Mandzsuriaért című aktuális film eredeti első berlini bemutatója alkalmából több kínai diák az előadás alatt behatolt a mozi terembe és a rendőrség erővel közbelépése ellenére is kénytelenek voltak az előadást megszüntetni. Az érdekes film előadást csak másnap, a rendőrség éber ellenőrzése mellett folytathatták.

A japánok betörték Kína területére. Átlépték a kínai falat, mely az államot évezredek óta határolja, és állandóan előre nyomulnak.

Nem akart hazamenni egy Szovjetországból Romániába menekült szegény orosz. Románia azonban az összes menekülteket visszaszállította Oroszországba, így ezt az oroszt is, aki a határon — a bolsevikoktól való féltelmében — a vonat kerekei alá dobta magát és szörnnyelhalt.

HIRDESSZEN LAPUNKBAN!

Értesítés.

Értesítém az igen tisztelt közönséget, hogy új parkirozott tánctermet, nyári **kerthelyiséget csináltam** május 1-én csinosan berendezve elsőrendű szakember az előékenységeről, jó modorával ismert.

Turucz János

vezetésével vezetjük a vendégöt. Abonancokat olcsó árárt felve szünk, Tanórcoot felvesszünk

Tölgyesi Pál
vendéglős

Kiscsepreghy Lajos Csantaviri cipészességét Vasárnap este ismeretlen tettesek megármadták és úgy össze verték, hogy orvosi kezelés alatt áll. A támadó elmenekült. A rendőrség nyomoz a tettes után.

Az öngyilkos maliidjosi asszony meghalt. Mihályovics Pálné hetvenéves asszony aki zslrszodával mérgezte meg magát most iszonyu kínok között halt meg.

Kényszeregyezés et kértek morovicán Erhardt Testvérek gőzmalomtulajdonosok. Az adósságok összege közel 600000 dinár vagyon összege kb. 400000 din. Vagyon felügyelő Bogoszeljevics Szpiszoje ügyvéd, egyeztető bíró Tassics Alekszander. A követelések bejelentésének határideje május 3. egyeztető eljárás 9-én.

Molnár Jenő a „Borszem Janko” főszerkesztője Budapesten meghalt. Molnár Jenő az ismert nevű magyar újságíró náthalázból keletkezett tüdőgyulladásban meghalt. Hosszu idig főszerkesztője volt a Borszem Jankónak. Halála nagy vesztesége a magyar újságírásnak.

Revolvert találtak egy bajsai lakosnál. Vizesi Mocuár István bajsai lakosnál revolvért találtak, melyet elkopoztak tőle.

A szomáli olasz gyarmaton hatvan éves korában meghalt Viktor Emánuel olasz király unokafivére, az abruzzói herceg. Olasz tengernagy volt, aki a háboru előtt egy északsarki expedíciót vezetett nagy érdemei voltak az olasz gyarmatosítás érdekében.

Hitler német kancellárt is meretlen merénylők kézbombával akarták megármadni. A rendőrség idjében észrevette őket, mire elmenekültek.

Jóváhagyták a másod községi orvosi állást. Még annak idején hírt adtunk a községi képviselőtestület azon határozatáról, melyen a másod orvosi állásra Dr. Sijacsics Alekszandert választotta meg. A választást jóváhagyásra a báni hivatalhoz terjesztették fel. Onnét most jött meg a jóváhagyó válasz. Ez után két községi orvos fog működni és pedig az egyik a belső míg a másik a külső kerületben.

A román államvasutak igazgatója bizonyos feltételek mellett a Magyarországra és a Magyarországon keresztül haladó petroleumszállítványok részére kedvező díjszabást biztosított.

Fátloptak a stári-becseji báni utról. Benesik Pál, Lőrök Mihály, Hegyi István és Petrovics Ferencz a stári-becseji uton levő fáknak a kiásásához fogtak, hogy azokat onnan elvigyék, kik nem voltak tudatában annak, hogy az a Bánság tulajdonát képezi. A tetteseket a csendőrség, a munkályukban megakadályozta.

Kétféle jelzésű ezüst ötvendináros van forgalomban. Egyesek azt a hírt terjesztették, hogy párhónappal ezelőtt kibocsájtott ezüst ötvendinárosok között hamisítvány van már forgalomban. A hírek azonban semmi alapja sincs. Az új ötvendinárosok részben a beográdi pénzverdében, részben pedig a londoni állami pénzverdében készültek. A beográdi kovács A. D. a pénzdarabokon Ófelsége képe alatt „kovácsai A. D.” felírást helyezett el, viszont a Londonba készült pénzeket ez a felírás hiányzik. Ez persze lényegtelen eltérés és mind a két fajta ötvendináros törvényes jó pénz.

*Olesó husnak hig a leve
E mondás már régi
A sok vedő gusztálgatva,
Csak az árakat nézi
Meg is vezzi hiszékenyen,
De nincs haszna benne
Bezeg sokkal jobban járna
Megmaradna a sok dinárja
Ha Mágerhez járna*

Felhívás. A szolgáltság rendelete folytán minden keresipar tulajdonost felhívjuk, hogy a keresipár táblákat (számokat) a legközelebbi időn belül személyesen vegyék át.

Ujabb meglepetés az adózóknak. Nem ajándékról van szó, hanem arról, hogy most vezetnek keresztül a főkönyvekben azokat az adófelemeléseket, melyeket a semberifellebezési fórum hozott javaslatba. Így az újabb hátralék fog előállni az adózók terhére. Aki nem tud róla, természetesen csodálkozni fog, hogy honnét a hátralék, mikor kifizette már az adóját. Senki se üljék nyugodtan otthon, mert nem tudhatják, nem-e szaporodott az adója, bár ők azt várják, hogy kérvényeik folytán leírják a régi adótartozásukat.

Nyelcnapi közszemlére van kitéve a földadó ki-
vetési listám. Az érdekelte-
keteltek megtekinthetik a hi-
vatalos órák alatt 3-tól 12-ig a
3-as számú irodában a község-
háznál.

B. Topola község
április 3-án reggel 8 órakor a
sertépiactéren elad 2 kimustrált
kant és 1 drb. sertést árverés
utján.

Országos vásárok:

A novi-sivaci és stári-becseji vásárt április 2-án tartják meg melyre vésztmentes helyekről szabályszerű járattal mindenféle jószág felhajtható.

A budnovai vásárt április 3-án tartják meg, melyre azon helyekről, hol az állatbetegség már nem uralkodik mindenféle jószág felhajtható.

A zmajeváci (vörösmartini) vásár április 3-án lesz megtartva, melyre szabályszerű járattal mindenféle jószág felhajtható.

Április 9-én tartják meg a stanisicai vásárt melyre mindenféle jószág felhajtható azon helyekről, hol nincs állatbetegség.

Gradišnapolya (Slavoniai) vásár április 10-én lesz megtartva, melyre mindazon helyekről, hol nincs állatbetegség mindenféle jószág felhajtható.

A zsabljai vásárt április 9-én tartják meg, melyre szabályszerű járattal mindenféle jószág felhajtható. Iparosok kötelesek igazolványaikat magukkal vinni.

A sentai pótvásárt április 10 és 11-én tartják meg, melyre mindenféle jószág felhajtható nem veszélyes területekről. A kereskedők és iparosok kötelesek igazolványaikat magukkal vinni és azt kívánatra felmutatni a kocsi fogott lovaknak járattalveleiket magukkal vinni, mert ellenkező esetben nem engedik be a vásárba. A vásárba csakis tiszta megpuccolt állatokat engednek be.

B. topolai község anyakönyvi hírei:

Születések:

Miloszánovics Ljubomir apja Maue, Manuheim Zsigmond apja Károly, Cservenák Julianna apja Ferenc Bacsa Ilona apja István, Uncsevity Szaveta apja Szavomir, Petec József (Ovitko) apja Máté, Benedek Béla anyja Etel, Heller Gizella apja Mihály, Dragovity Mladrag apja Vukszán.

Házasság:

Péter Mátyás feleségül vette Gulyás Viktóriát, Totharsányi István — Szalma Katalint, Dr. Bikar Milán — Pletikoszity Piroskát, Tézát.

Halálozás

Riet Jolán 74 éves, Cservenák Julianna 1 napos, Asman Mária 76 éves, Cservenák József 8 éves, özv. Huber Pálné 59 éves, özv. Juhász Jánosné 80 éves.

A b. topolai rk. hitközség anyakönyvi hírei:

Születések:

Nagy Mária anyja Gizella, Bacsa Ilona apja István.

Házasság:

Péter Mátyás feleségül vette Gulyás Viktóriát.

Halálozás

Cservenák Julianna 1 napos, Asman Mária 76 éves, Cservenák József 8 éves, Magyar Mária 59 éves, Baranyi Julianna 80 éves.

Jungábel Gyulát a mellidjosi katasztervezető,ét a bácska-topolai járási főszolgabíróság állásától felmentette. Helyébe Gyurakovics Sámuel nevezte ki.

Köszönetnyilvánítás.
Rokonainknak, jóbarátainknak és ismerőseinknek, kik felejtethetetlen férjem, édesapánk, nagyapánk **Limbec Elek** elhunyt alkalmából, gyászunkban résztvevtek, ez uton mondunk ősziinte köszönetet.
B. Topola, 1933. márc. 7.
Gyászoló család.

Szerkesztői üzenetek:

A kereskedő vagy iparos nem követheti üzletfeletét a számlabélyeg megtérítését, így a villanyszámlánál sem tartozik megfizetni.

Külföldi előfizetők. Az előfizetést a megadott címre szíveskedjenek küldeni. Amint értesítést kapunk, hogy a pénz befolyt, a lapot tovább küldjük.

SPORT.



Borac (Subotica) - JAK komb. 3:1 (0:1)

A két szép eredmény után a topolaiak most vereséggel voltak kénytelenek elhagyni a pályát, ami nem azt jelenti, hogy nem voltak méltó ellenfelek, hanem a játék vége felé kissé kifulladás. Az erősebb ellenfeleket legyőzték, míg a gyöngébbtől kikaptak. Ezt nevezzük futbal szerencsének. Az azonban nem jelenti azt, hogy kedvünket szegjük e miatt. Kitartással, odaadással és lelkesedéssel mindent el lehet érni. Ugyyszólván az egész idő alatt erős és szép küzdelem folyt le az ellenfelek között csak a második féldőben mutatott Topola kissé lanyhább játékot, amit kihasználva a Borac, egymás után küldte be a gólokat. Topola hiába próbálkozott ekkor eredményt elérni, nem sikerült és a küzdelemben kifulladt. A suboticaiak közül a centerhalf és a center tünt ki, míg a topolaiaknál Bálint és Turai mutatott megfelelő formát.

NAGYTONKINO
Szombat, Vasárnap 3-5 és 8 órai kezdettel
Főszerepben:
Emil Janings és Olga Čehova
ISTENEK KEGYELTJEI
Cirkusz film 8 felvonásban.
Jön jövő héten: „Dicsőség utja,”
Richard Tauber film
Jön husvételre: Dalcsók és a leány Cár szolgálatában
Szívek színtóniája

Senia A. K. - JAK 8:0 (3:0)

Bíró: Avramov.
Már az uton szerencsétlenség érte a csapatot. Ugyanis Kanizsa és Horgos között egyik vásári kocsi fogott lovak neki rántották a kocsit az autóbussz ablakainak. A betört ablak szilánkjai több játékos megsebesített. Ezt még kisebb bajnak veszik, a nagyobb ott volt — szerintünk, — hogy tartalékkal voltunk kénytelenek átmenni Sentára.

Vasárnap az adai Plava Zvezda rándul át bajnoki mérkőzésre. A topolaiak — okulva a két legutóbbi vereségen — új felállításban veszik fel a küzdelmet, megakarva itthon mutatni a Topolaiaknak, hogy tudnak játszani. Bele is kell feküdni a játékba nekik, hogy el ne vesztse kedvét a közönség.

KIADÓ
2 kvadrát
JÓ KERTI
H-E-R-E
özv. RUSZOVICS KÁROLYNÉNÁL
Tavaszcucca, 491 sz.

Papírszalvéta 100 drb. 4 din 10 din. 15 din. és 40 din
Créppapír függöny 3 din
Falvédő 3 dinár
Stelázsi papír 50 és 75 para,
Papírlabda, konfetti, serperntin kapható:

Hajtnan István
könyvkereskedésben.

Eladó Dr. Lőrinc Antal háza a főuccán, a templom közelében.

Aig használt 4 fiókos sülyesztető varrógép eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Szobonya Bertalan királybregi szőlőgazdasága elad 1932 évi remésű elsőrendű borokat és törkölypálinkát, kis tételekben és kocsi-fuvartételekben is.

Motoros morzsoló morzsolásra a t. gazdák és kereskedők araknak mindenkor szolid munkadíjért rendelkezésre áll Vadóc Károlynál.

Muharmag nagyban és kicsinyben és egy luku új kukorica morzsoló eladó Kókai Elek géplakatos Bácska Topola.

Györi János háza a vásártéren eladó. 1308 szám.

Aki cukorrépat akar termelni a szív-ai cukorgyárnak, jelentkezzen Vata! Pál megbízottnál. Üveges kovács ucca 72 szám.

Avillaoctelep értesíti a t. közönséget, hogy apr. elsőjéől újból van délbén és ünneppontokon is áramszolgáltatás.

Here a végőhid közelében kiadó 200 din. kvadrája Érdeklődni lehet Pataki Zsigánál.

Mészáros József háza Hunyadi ucca 27. szám eladó. Érdeklődni lehet Hajtman Antalánál Senta! ut, temető mellett

Tolnai Világlapja

Lexikont

keresek megvételre.

Ajánlatokat a Bácska Topola és Vidéke kiadóhivatalba kérem.

1,000.000

dináros főnyereményt egy szegény tönkrement kereskedő nyerte meg 10196. sz. egész sorsjeggyel, akinek a nyert összeg azonnal ki lett fizetve.

500.000 dináros főnyereményt 84118. sz. negyed sorsjeggyel nyerte meg egy szerencsés vevő.

400.000 dináros főnyereményt 60518. sz. sorsjegy tulajdonosa nyerte szintén negyed sorsjeggyel.

300.000 dináros nyereményt egy ban! szolgálta nyerte 51348. sz. feles sorsjeggyel.

Újabb nyeremények: 200.000, 250.000, 300.000, 400.000, 500.000, 1.000.000, 2.200.000 összesen: 64.320.000 dinár. Minden második sorsjeggy nyert!

A szerencse csak oda jár ahol nem állják útján. Önnek még van módjában sorsjegyet rendelni, ne mulassza el, sőt tartsa förtelenségének kivés kockázattal a szerencsének is némi teret engedni.

Sorsjegyek ára: 50, 100 és 200 din.

GYETVAILAJOS, sorsjegyarudója B. Topola
Huzás: Április 11-én és 12-én.

Üzletáthelyezés.

Értesitem a nagyrabecsült vevőkört, hogy **fűszer, rőfös és rövidáru üzletemet**

1933. április 5-én apósom PAJZER ELEK házából saját házamba Landesz féle házba helyezem át — Raktáron tartok mindenféle **fűszeráru, festéket, mesztelet, írníjszi, olajaitib. árut,**

rőfös árut, női és férfi szövetet, báronyot vásznat, kanavászt, zephir, festő és mindenféle rőfös árut — Rövidáru, női és férfi harisnyát, csipkét, himzést, himzőpamutot, cénát, tűt, gyűszűt — Élelmicikket, edés nemes paprikát, hagymát, babot, krumplit és naponta friss kenyeret. — Konyhára különféle zománcedényt, befőttes üvegeket — Állandó vevőimnek a lakodalmas sáto! bérmentesen adom Mindenki saját érdekében győződjön meg szolid áraitól és pontos kiszolgálásomról. Szives pártfogást kérek

Tomasics Pál
kereskedő

Hirdessen Lapunkban!

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Hajtman István.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy Dr. Hadzsvi orvos mellett saját házamban

VENDÉGLŐT

NYITOTTAM.

Naponta kapható jó bor, sör, pálinka. Figyelmet pontos kiszolgálás.

A nyári fürdőzés alatt módjában lesz a fürdőközönségnek olcsó és jó italhoz és ételhez hozzájutni.

Kérem a n. é. közönség szives pártfogását.

Tisztelettel:

Dudás István
vendéglős.

Haló! Figyelem!

Aki eladni, vagy venni akar forduljon bizalommal

Morvay Imre

voit gabonakereskedőhöz.

A főuccán van téglából épült 2 házam és több házam a melletk uccában eladók 50 láné föld sz. adal határban tanjával eladó. Topolai határban 2 láné és 5 láné sürgősen eladó. A köves ut mellett 50 láné és több kisebb nagyobb birtok eladó. 7 láné föld közel a karbaturban eladó. Egy jó garnitúra gőzgép olcsón eladó. Van egy kazal szalmám olcsó számra is eladó.

Mencsik József

szobafestő B. TOPOLA Köfal ucca és mázoló 389 szám

Lelkiismeretesen, olcsón és felelősség mellett vállal szobákat, épületeket festeni és mázolni a tavaszi időnyre már megérkezett legújabb divatu minták szerint Ugyanitt 2 és 3 éves nemesített gyümölcsfák és amerikai vadalanynba oltott szőlő oltványok garantált fajta azonos megrendelhető.

Haló!

Haló!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, már most a szezon elején megérkeztek a legszebb és legjobb

angol szövet mintáim

továbbá a legjobb angol, francia férfi és női divatlapok és mostmár bátran állok a nagy igényű közönség rendelkezésére.

Üzletemben készülnek a legszebb női kosztümök, köpenyek, férfi felöltők és ruhák

Fő törekvésem pontos kiszolgálás a mai helyzethez képest a legutányosabb áruk. Kérem a n. é. közönség szives pártfogását.

Tisztelettel:

Kovács Antal

angol női és férfi urisza b. o; B. Topola, Fő-ucca, Bencsik küteles házban.

Nyomatott Hajtman István könyvnyomdájában Bácska Topolán